

牵线爱心企业 点亮海岛老人微心愿



□记者 陈超 张真

近日,《阿拉来帮依》栏目得知环南街道大猫岛居家养老中心的老人有个共同的微心愿,想要一副清晰的老花镜。于是,记者立即前往现场了解情况。

该中心目前居住着五六位老人,平均年龄在80岁左右。随着年龄增长,老人们视力逐渐模糊,一副清晰的老花镜,成了他们最朴实的愿望。

“眼睛花了,看不清楚了。想

缝个纽扣、药品说明书都看不清,太需要老花镜了。”李阿婆无奈地说。有同样困扰的还有吴阿婆,她的眼睛曾经动过手术,现在穿针引线都要靠“撞”,非常不方便,“如果有一副老花镜,戴上穿针就方便了。”

得知老人们那简单而温暖的心愿后,记者多方询问,并前往舟山眼镜直通车寻求帮助。该公司一直热心公益,常为特殊群体免费验光配镜。知晓来意后,公司负责人傅毕增当即决定为老人们捐赠老花镜,助力心愿达成。

“我们非常愿意提供帮助,有多少老人需要,我们就捐赠多少,希望能给海岛老人的晚年生活增添更多便利。”考虑到老人前往本

岛验光路途遥远,傅毕增根据经验和销售数据,准备了不同度数的老花镜,从250度到400度不等,方便老人现场试戴选择。在眼镜材质上,也选用了较轻且耐用的塑料材质,提升佩戴舒适度。

带着舟山眼镜直通车的爱心,记者踏上了前往大猫岛的旅程。当崭新的老花镜送到老人们手中时,他们无比感激。“合适,350度的也合适,字看得清清楚楚,眼镜架子很轻,戴着一点不难受。”“这副300度,看得很清楚。”“第一副不太清楚,这副清楚,谢谢好心人。”……

附近的村民得知栏目在为居家养老中心的老人们送老花镜后,也纷纷闻讯赶来咨询。在环南街

道大猫岛居家养老中心的老人们挑选心仪的老花镜后,记者又将剩余的老花镜拿给其他村民试戴,每当遇到合适的眼镜,就免费赠送给村民。村民们拉着记者的手,连声道谢。

一副老花镜的赠送,传递的是关爱,彰显的是责任。之后,栏目也将持续发挥桥梁作用,连接更多爱心与需求,为更多人送去温暖与帮助。



扫码看视频

南洞春日嘉年华启幕 首周“亲子周”活动气氛火热



本报讯(记者 刘语扬 王胜文/摄)3月22日上午,2025年南洞春日嘉年华在南洞艺谷景区启幕,并迎来了“亲子周”主题活动。此次活动以“自然共生”为主题,吸引了众多家庭结伴而行。

活动现场,市民游客齐聚南洞火车广场,签到集合后领取入场券、号码牌及树苗姓名牌,并在工作人员的引领下,分为四个小组,有序穿过油菜花海,抵达仙踪林植树区。亲子乡射大赛让现场气氛瞬间变得火热起来,家长与孩子齐心协力,共同体验传统射箭的乐趣。

“今天参加了种树、种茶花,还有射箭,周末亲子活动很有意思,如果下次还有这样的活动,还会带孩子参加。”参赛游客石凯丽正在教练的指导下调整射箭姿势,由于是第一次尝试射箭这项运动,石凯丽一家听得非常认真。

中午时分,土灶美食自助和非遗青饼制作体验也为市民游客带来了别样的惊喜。大家一起动手尝试,在欢声笑语中,品尝美食,享受亲子时光。

据了解,南洞春日嘉年华将持续至4月19日,其间,每个周末都将举办丰富多彩的主题活动,涉及酒缸潭徒步、弓箭体验等多项内容,为市民游客提供多样化的游玩选择。

赏花周里邂逅春日

本报讯(记者 乐珂琰 郑震周宇超 通讯员 马乾伦 文/摄)3月22日,“我在金塘走花路——2025金塘赏花周”在金塘柳行古街盛大启幕。李花如雪映村青瓦白墙,千年古韵交织现代文旅,绘就“古韵生香、花海醉人”的江南画卷,吸引中外游客共赴这场春日盛会。

上午9时30分,柳行古街鼓乐齐鸣,《灿烂韶华》舞蹈以翩若惊鸿之姿揭开序幕,舞者们身着流云广袖,在漫天花雨中演绎千年风华。当接亲队伍踏着唢呐声穿越古街时,时空仿佛在此折叠。主舞台上热闹未歇,“金塘味”共富市集飘来阵阵香气。荠菜年糕、李子酒、李花糕、糖水铺、冰淇淋……应有尽有,更有俄罗斯姑娘现场摆摊,兜售异国点心。“荠菜年糕和青团特别有舟山味道。”游客阮伟汇穿行在古镇集市,她刚体验完桃花酥制作,“虽然包团手法生疏,但成品香甜诱人。”

三月的金塘正值最美花期,李花如雪覆青山,油菜鎏金映碧空。定海市民王女士与好友们在花树下频频留影,“阳光正好,花期正盛,这样的‘花路’怎能错过。”国际友人同样沉醉其间,来自俄罗斯的丽娜兴奋地向记者展示手机相册,“我要把白色花海和古街美景分享给家乡朋友,还有那些精彩的民俗表演!”

活动现场还设置了青年人才专属摊位,人才们现场共同参与打卡有“李”、“码”上享“李”等精彩活动。古街各处更暗藏惊喜:静心亭内诗词社团的飞花令对决,忆柳亭畔古筝与花雨的琴瑟和鸣……构成移步换景的文化盛宴。

近年来,依托青山绿水、田园风光、乡土文化等特色资源,金塘积极推进文旅融合发展,通过持续深化“春赏花、夏摘果”乡村



旅游IP等,让文化旅游产业成为繁荣农村、富裕农民的有力助推剂。金塘镇还积极打造李子苑“金塘味”共富工坊,引入青年农

创客发展电商,让传统农产品走出深闺。“我们将持续开展万亩果园土壤肥力改良专项行动,着力提升金塘李品质,建设百里海乡

画廊‘精品路’,布局‘网红’集装箱共富集市,打造具有人情味、烟火味、融合味的共富新场景。”金塘镇相关负责人说。

“童”心守护水资源

本报讯(记者 尹倩倩 叶武杰 通讯员 俞凯)3月22日是世界水日,区水利局在定海区新时代文明实践中心举行“童”心守护水资源主题活动,通过观看宣传片、举行知识竞赛等形式多样、内容丰富的宣传活动,培养少年儿童养成节约用水、珍惜水资源的意识。

活动中,志愿者引导少年儿童观看节水宣传片,向他们科普我国水资源现状与节水的重要性,并通过知识竞赛的方式,分享实用节水技巧,帮助少年儿童直观理解节水理念,从小养成节约用水、保护水资源的良好习惯。

“生活中洗完手后一定要及

时关闭水龙头,不能浪费水资源。”学生陈汝蓉说,回去后,他会将学到的知识与父母分享,提醒家人节约用水。参与活动的少年儿童还宣读了节约用水倡议书,并参观定海区节水宣传教育基地,通过科普展板、VR体验设备等,学习水资源知识、水的利用和节水小妙招等,增强节水护水意识。

据了解,在此次活动前,区水利局已通过连续开展节水主题活动和常态化的宣传活动,引导少年儿童养成节水、爱水、科学用水的习惯,并通过实践带动身边更多的人参与守护水资源行动,让节约用水成为生活中的良好习惯。

上接第1版

双桥街道举行全体机关干部大会,传达学习全国两会精神,研究部署街道贯彻落实工作。该街道将自觉把思想和行动统一到学习宣传贯彻全国两会精神上来,把新指示新部署新要求与当前双桥正在推进的各项工作有机结合,以实干实绩实效为全区发展大局多作贡献。全力推动经济高质量发展,围绕双桥农业主导型镇街发展方向,推动“四链”融合项目建设,加快打造设施农业基地、现代农创园;深入推进乡村振兴,推进东海福泉村、东海大峡谷森林公园等建设,丰富生态康养、农旅休闲消费场景,用好共富工坊、乡村集市等载体,以文旅融合助力乡村振兴;用心用情办好民生实事,大力推动公共服务一体化,系统促进教育、医疗、养老等领域公共服务优质均衡共享,加快推进7项民生实事项目;全面提升社会治理效能,坚持和发展新时代“海上枫桥经验”,纵深推进更高水平“平安双桥”建设。

白泉镇举行全体干部会议,传达学习全国两会精神。该镇将把新指示新部署新要求与当前白泉正在推进的各项工作有机结合,以实干实绩实效为全市、全区发展大局多作贡献。重点将全力推动经济高质量发展,抓好“开门红”、项目攻坚、科技创新与产业创新融合;全力推动重点工程拔钉清障,全力保障推进白泉高铁枢纽等重大战略工程,助推高铁新城项目正式开建;全力推动城乡融合发展共建,塑造好城乡环境,布局好特色产业,谋划好共富载体,持续提升城乡品质,全面打造幸福宜居的品质白泉;全力推动民

生福祉普惠共享,选址新建白泉体育公园,加快推进高铁新城安置房、北蝉三期安置房项目建设,配套完善文化服务中心、综合服务中心建设,大力推动公共服务一体化,系统促进教育、医疗、养老等领域公共服务优质均衡共享,加快推进民生实事项目;全力推动社会治理效能提升,建立完善重大风险处置统筹协调机制,全力以化化解高铁存车场爆破施工、大项目集中施工带来的各类民生问题。

金塘镇举行全体干部会议,传达学习全国两会精神,研究部署贯彻实施工作。该镇将把新指示新部署新要求与当前金塘正在推进的各项工作有机结合,以实干实绩实效为省、市、区发展大局多作贡献。全力护航重大项目,强化对甬舟铁路(金塘段)、甬舟高速复线、北部新材料、和建未来社区、金塘原油储运基地等重大项目的统筹协调工作,在全力保障重点项目建设有序推进的同时,提前谋划医疗等配套工作;全力推动乡村振兴,深化和提升“千村示范、万村整治”工程,深耕“金塘味”共富工坊,加深美丽乡村建设与红色教育基地建设的融合度,创新发展服务型经济,助推村级集体经济增收,进一步挖掘本地平倭事迹,谋划旅游风景与爱国教育相融合的文旅发展路径;全力保障民生福祉,推动医疗水平持续提升,不断完善与上级医院合作内容和办医模式,加强“一老一少”工作,依托示范型居家养老服务中心和大鹏岛幸福驿站项目,完善提升儿童之家和未成年保护站等场所;全力提振干事创业精气神,聚焦“马上就办、真抓实干”,增强落实成事能力。

建设节水型社会 保障城乡用水安全

定海区融媒体中心